

國立東華大學
National Dong Hwa University
姐妹校國際交換交流學生心得報告
International Inbound Exchange Student Report

姓名 Name	楊逸凡	國籍 Nationality	中国
學號 School No	W10701411		
交換系所 Host Department	中国语文学系		
原學校 Home University	江苏师范大学		
原系所 Home Department	中文系		
交換交流期間 Exchange Period	自 From _2019_年 year / __2__月 month 至 To _2019_年 year / __6__月 month		

Report About 1500 words

交換故事

初见花莲，便是那无比灿烂的阳光和滂沱直下的大雨，因為交換生的原因，有機會在台灣很多地方走走看看。

在微微鵝黃的阳光中，远山层叠，云就像是软软的绒粘在蓝色的绸缎上。雨自然是来的没头没脑，突然一下哗啦啦地自顾自地下了起来，好像是憋积了几日的雨水，即使昨天就刚刚下过。我到花莲的第一天，清早起來，推開窗，窗外一片碧綠，哦，這就是花蓮。

北回归线穿过了台湾，一半是熱帶，一半是亞熱帶，小时候北回归线还是地理教材里生僻的概念，我的故鄉南京以及上學的徐州，都四季分明，也不常看到這樣燦爛的陽光、這樣密集的雨水。2月份的時候，我穿著厚厚羽絨服踏上上海浦東的飛機，穿著薄薄的襯衫在東華大學的行政大樓排隊報告，台灣是一個缺少冬天的地帶。你可能以為季節在這裡靜止了，其實不然，記得剛來時，走在花蓮教育學院的路上，落葉飄散一點，打上濕濕的雨水，不知名的行道樹上吊著常常的果，安安靜靜地等待著時間的流逝，再到現在樹上掛上了嫩嫩的綠葉，開出了黃黃的花，長長的果也墜到地上來，裡面竟然藏著一粒粒的籽。

來台灣交流最珍貴的還是多種多樣的交流記憶，台灣的教學方式與大陸有諸多不同，給了學生許多思考和參與的機會也很強調小組討論，我大概也很少在大陸可以和我的組員聚在某處一起討論問題，再形成自己的報告。來台灣交換一定會錯失大陸學校的很多機會，卻也在台灣看到了很多人看不到風景。課程上的設置其實不是讓我最意外的，更意外的是課堂的氛圍。在大陸的課堂上，至少在我經歷的所有教學中，即使到了大學，老師也不允許同學在課堂上吃東西，還有諸多限制也就不一一贅述了，而在東華的課堂上，老師基本都允許吃喝，我見過對最誇張的是在課堂上泡泡麵，想想也很幸福，上著自己喜歡的課，吃著自己喜歡的食物。這裡少了很多眼光，多了幾分自由。我會有一種，“沒事，這裡沒有人會在意”的感覺，我常常會在意很多，成績也好，交際也好，可能很多本不必在意，東華大學好像給了我一個新的空間去不在意一些東西，或許在其中我會有偏頗，有的在注意了，有的忘記注意了，希望可以收穫在東華的這份“不刻意”。可能在東華我可以更多的考慮我自己的感受，而不是他人，在這裡我看到很多活出了自己模樣的人，特立獨行地打算開始自己的事業，老師也很在意你的感受，你在表達一些什麼，從很多老師都在堅持的課堂調查就可以看到。

東華的學習生活是一段悠揚的小調，慢慢地唱著，不知何時而起也不知何時而終。在大陸你會感覺所有的壓力都會包裹這你，其實我在大陸心態會非常非常緊繃，一點點小事就會像炮仗般把我點燃。很難想象，這裡的所有課程都9點中才開始，我每天如果起太早甚至餐廳都沒有早餐買，我在大陸常常會四五點鐘就起來，好像生活所有的壓力都緊緊包裹著我，很多事情要做，很多事情都做不完，馬山就要回去了，馬上也要投入到一段新的時光，可能我永遠都會記得此刻的暢快悠閒，記得東華高大的山，藍藍的天，白白的云。

我也不是一個特別愛出去玩的人，但確實在台灣玩了很多地方，也有很多地方很可惜沒有能去，我在一堂課上老師要我們規劃在台灣旅行的方案，小組討論的時候，自己也在一旁提嘍嘍喳喳地建議，自己也覺得是很奇妙的一件事。作為大陸的交換生，我在台灣也收穫了許多包容，第一次做公交車時，站牌前排隊的一眾阿公阿媽都在給我們提意見，為我們規劃路線，公交車上一個帶媽媽的孩子一直在教我們怎麼做公交車，有時候列印文件的時候要用注音字母打字，被我麻煩的同學都很貼心的幫我打完，我還吃到了同學自己種的水果，有很多零零碎碎的小感謝，在回憶起來時會覺得格外幸福。

之前也講了很多自己在東華大學的體驗，本身生活不分對錯，我也很期待重回我自己的生活圈子，很快就要結束在東華的生活，應該深深吸一口這裡的“仙氣”，期待未來美好的生活。